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SEMANA # 1 CONGRUENCIA DE TRIANGULOS-PARTE 1

EXPECTATIVAS DE LOGRO __,?

o Identificar las caracteristicas del triangulo e Aplicar la congruencia de triangulos en la

y sus elementos. resolucion de problemas.
Triangulo ‘ . . .
o J c) Angulos interiores: Son angulos que se o
Esuna ﬁgura geométrica cerrada p]ana, forman por dos lados consecutivos en el vértice. o

con tres lados tres angulos. .
__{ D O(Teta)
N B(beta)

- a (alfa)

™8 af

v

d) Altura: Es la linea perpendicular que va desde
un vértice hasta un lado opuesto de triangulo.

(2] Caracteristicas del triangulo "

a) Vértices: Son puntos donde se unen dos lados h
de un triangulo y se denotan por las letras

A,B,C.

Ap
e v
- " &b

b %

ry

(3] Figuras semejantes

Son figuras de diferentes tamarnios con
caracteristicas comunes .

B

b) Lado: Es un segmento del triangulo y se
nombra por sus extremos AB, BC y AC.

©
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Lado AC

B

Lado AB

Lado BC

TRABAJO EN CASA (ﬂ‘

TAREA EN CASA: 1) Pdg. 8(ay b) 2) Pag. 9 (a, b)



SEMANA # 1 CONGRUENCIA DE TRIANGULOS-PARTE 2
o

Son aquellas que tienen el mismo

B F
tamano y forma, sin importar su /\ /\
osicion. i
p A t# C D " F

Criterios de congruencias de triangulos:
Dos triangulos son congruentes si sus lados y oo

Demostracién
1. BA=ED (Lado)
2. ZA= XD (Angulo)
3. AC= DF (Lado) -
4. ABAC=AEDF  (LAL) ()
®
c
®
5] _Congruencia de triangulo Bjemplor c
D ., ) Demostrar que los siguientes triangulos son Q
os triangulos son congruentes si al congruentes: N
sobreponer uno sobre el otro coinciden
en todos sus puntos(vértices, angulos, . |
lados). 4 o
A -
1

angulos son iguales. A <
Simbolo de congruencia = )
a) Lado —Angulo-Lado (LAL) Demostracién —
b) Angulo -Lado-Angulo (ALA) 1 AB=DE (Lado) -
¢) Lado- Lado-Lado (LLL) > LB E (Angulo) <Et
Criterio Lado- Angulo -lado (LAL) 3. BC =~EF (Lado) L
Dos triangulos son congruentes si dos lados 4. AABC = ADEF (LAL) -
correspondientes y el angulo formado entre ellos <
son iguales. E

TRABAJO EN CASA ﬁ

TAREA EN CASA: 1) Pdg. 8(ay b) 2) Pag. 9 (a, b)



SEMANA # 2 CONGRUENCIA DE TRIANGULOS

EXPECTATIVAS DE LOGRO __.J

o Aplicar criterios de congruencia de triangulo en la resolucion de problemas.

o Criterio Lado-Lado-Lado (LLL) e Criterio Angulo-Lado-Angulo (ALA)
Dos triangulos son congruentes si al Dos triangulos son congruentes, si dos
comparar sus lados son iguales. de sus angulos y los lados comprendidos N
entre ellos son iguales.
C F (@)
M, Mk :
c
A E (4]
Demostracién E
1. AB=DE (Lado) oy
2. BC=EF (Lado) N
3 CA=FD (Lado) Demostracién
4. AABC=ADEF  (LLL) 1. ZA= £D (Angulo) |
2 AB=DE (Lado) [
3. AB=XE (Angulo) =
Ejemplo: 4. AABC=ADEF (ALA) -
Demostrar que los triangulos son B ) —
e jemplo:
congruentes empleando criterio LLL -

Demostrar que los tridangulos son

congruentes utilizando ALA <
B F . (&)
|—
\<
\ w
. E <
Demostra Clin Demostracién
1. AB=DE (Lado) 1. ZA=£D  (Angulo) —
2. EC EE—" (Lado) 2 AC =DE (Lado)
3 CA=FD (Lado) 3. X C=X£FE (Angulo)
4. AABC = ADEF (LLL) 4. AACB=ADEF (ALA

TRABAJO EN CASA (ﬁ‘

TAREA EN CASA: 1) Pdg. 12 (a, b) 2) Pag. 14 (a, b)



SEMANA # 3 SEMEJANZA DE TRIANGULOS-PARTE 1

EXPECTATIVAS DE LOGRO __,?

o Determinar la longitud de un lado de un triangulo, usando la proporcién y semejanza.

(1] Semejanza de triangulos Ejemplo

Sienel triégulo AEC, los segmentos DE y BC son
Dos tridngulos son semejantes si | paralelos (DE II BC), si AB= 12, AD =4, AC=24.
sus angulos son iguales y sus lados | Encuentre AE.

DF DE EF AD AE—74 AE —~1 AE
AABC = ADEF 3AE=24 24

Teorema fundamental de la

proporcionalidad: (2 ] Criterio de la semejanza Angulo Angulo (AA)

son proporcionales, para denotar A m
semejanza. O
©
D E C
D £
A >

C E AB AC 12 24 3 24
AB_Ac_BC = |
)
F
F
1

sise dibuja una linea recta es paralela a la base <
de un triangulo y lo corta en dos lados, entonces Si tenemos dos tridngulos con dos M)
se obtienen dos tridngulos proporcionales. angulos de sus angulos congruentes [
entonces son semejantes. I_
AB_AC <
AD AE =
LU
. AABC =
AADE <
Demostracién E

c £A= XD (Angulo)

XB=XE (Angulo)

AABC = ADEF (AA)

TRABAJO EN CASA (ﬂ‘

TAREA EN CASA: Pag. 18 consolidacion de nuevos saberes
Pag. 21 (1, 2)



SEMANA # 3 SEMEJANZA DE TRIANGULOS-PARTE 2

EXPECTATIVAS DE LOGRO __.J

o Determinar la longitud de un lado de un triangulo, usando la proporcién y semejanza.

A__D© c ' DF FC DC

Ejemplo B straci
Demostrar que las AABC y ADEF son semejantes. Sl sl
B Ac_BC
DC FC
Lcz=AcC (qp)
AABC = ADEF o
Demostracion 1+
XA =D (Angulo — -
( A gul ) 9 Criterio de la semejanza Lado-Lado-Lado g
x84 (Aneulo) LLL
(AA) E =
AABC = ADEF Si los tres lados de un tridngulo son ]
' proporcionales respectivamente con los [K?2)
9 Criterio de la semejanza Lado-Angulo — Lado tres lad_os de otro trlangfﬂo’ entonces |
LAL estos tridngulos son semejantes. o
A
Si dos triangulos tienen dos lados D e
proporcionales y el angulo entre ellos -
congruente, entonces estos triangulos —_—
son semejantes. B c £ F ry
AB_BC_ac 5
DE EF DF et
Ejemplo IE
Demostrar que AABC y ADFC son semejantes E
E A I B , LU
Demostracion I_
Ejemplo: Demostrar que los triangulos \% §< AB BC AC <

C Teorema de proporcionalidad
AABC~ ADFC  LLL

\ y ’5’«
x\\\. /// Q F f | } D
TRABAJO EN CASA (ﬁ‘

TAREA EN CASA: Pag. 18 consolidacion de nuevos saberes
Pag. 21 (1, 2)



SEMANA # 4 LIMITES Y CONTINUIDAD-PARTE 1

EXPECTATIVAS DE LOGRO __,?

o Calcular limites en forma analitica.

(1] Semejanza de triangulos

Don Pedro vende vegetales en el mercado, para
medir el peso de las hojas y legumbres utiliza

4. lim [bf(x)] = b[lim f(x)]

. . L. X—=C q
una bascula que tiene una capacidad maxima
de 19.99 libras. Si don Pedro 20 libras o mas Ejemplo o
en la bascula, esta se romperia. Registramos Lim 4 x?= 4 lim x? ©
los datos en una tabla, de pesos de vegetales X>2 = x> 22 c
aumentando poco a poco, sin llegar a las 20 =4(2) (4v]
libras, la capacidad bascula (b) se aproxima a =16 E
su capacidad limite (L) sin romperse, a medida | s jim[f(x) + g(x)] = lim f (x) + lim g(x) ()
que el peso (p) se aproxima a 20. X= C X2 C X=cC (/)]
b— L como p— 20 Ejemplo |
B se aproxima a L como p se aproxima a 20 Lim(x2,7x-5) = lim x2+ lim 7x- lim 5
pP< 20 — Limite de la bascula es L x— 3 x=3 x93 x—3 :_
Dada una funcién f(x); si el valor de x tiende a =( 3)2 +7(3)-5 -
un numero f(x) tiene a un limite L - 94215
lim F(x)=L =75 E
x—>0 1
Propiedades de los limites 6. lim[f(x)g(x)] = [lim f(x)] [lim g(x)] <
Sean b y ¢ numeros reales, en un entero X— C X—=C X—C 9
positivo, f y g dos funciones que tienen un Ejemplo
limite cuando la variable independiente, se | Lim [x(2x+1)] = [lim x] [lim (2x+1)] ~<
acerca a un valor ¢ x— 4 x— 4 X— 4 E
I Lmb-b e =(4)2(4)+1)] T
X-C i 53 = 4(8+1) =
=36 <
2. Limx=c Ejemplo _ E
X—=C lim x=5 F® lim f(x) »
x— 5 7. lim —===—%2C— -5j lim g(x)# 0
. gx lim g(x)
5 Gigt=g®  Eempla X C ¥ -
X— ¢ lim x°=(—2)
x— —2 =-8
TRABAJO EN CASA (ﬂ‘
TAREA EN CASA: Evalte los limites a) Lim 6x+3 b) Lim x*-1  c¢)Limx’ d)Lim6x®
x—>4 x—>7 x—>3 x—> -4



SEMANA # 4 LIMITES Y CONTINUIDAD-PARTE 2

EXPECTATIVAS DE LOGRO __.J

o Calcular limites en forma analitica.

Ejemplos , x2+x-2 _ lim(x®+x-2)
lim x c.) 311211 x¥2-1  lim(x2-1)
a) Lim —— = ]im(x—_7’;}c+1)
x— 4 ~7x+1 ot | 1241-2
1241
<
-t o o
[-7(4)+1] ) ©
_ im EEZ_ L A1) =
~ _27 x—>1 x2-1 551 (x-1)(X+1) E
_—4 = lim ;—:i $
27 x—-1 |
. lim(x-5) e lim(x+2) o
s X-5 x—5 — — E == x=>1 L
b) xh_l,nS x2-25 lim(x2-25) 52-25 0 1‘“;(_’)‘:1) -
lim —— =lim ——> =12 —
x—5 x2-25 x5 (2~5)(x+5) 1+1 1
) 1 <
—x |T5 45 :% 9
. .
G 8. lim [f(x)]™=[limf(x)]™ \<
_ x—5 X2 C X=>C E
-lim (x+5) Ejemplo
55 Lim (5x+7)* =[lim(5x+7)]* L
x— =2 X— =2 -~
" <
~5+5 =[5(-2)+7]* =
1 =(-3)*
10 - 81
TRABAJO EN CASA (ﬁ‘
TAREA EN CASA: e) Lim (—x%+1 i 4x
)x—|> 9( ) P Ty 3 (i =
f) lim[(x+1) (2x+3)] x=7 x—2 X-4

X— 6 h),l(";r,"7 x2-49



SEMANA # 5 ESTADISTICA-PARTE 1

EXPECTATIVAS DE LOGRO __,?

o Desarrollar en forma intuitiva el concepto
de conteo para la ocurrencia de un evento.

(1] Principio del Conteo

Es la manera de establecer si hay formas P
de hacer un proceso y Q formas de hacer otro
proceso, entonces hay P*Q formas de hacer
ambos procesos.

Ejemplo

Rosa tiene 4 camisas (violeta, rojo, negro y
gris) y 3 pares de pantalones(azul, amarillo y
naranja);Cuantas formas tendria Rosa para

vestirse?
Violeta Violeta violeta
Pantalén| rojo  Pantaldn |rojo pantaldén rojo
naranja| negro rojo negro naranja negro
gris gris gris

R/: Las combinaciones para vestirse que
puede hacer son 12

1.1 Principio de conteo de la suma

Si tenemos los conjuntos A y B. El numero
de posibles eventos que podrian ocurrir
para conjunto A o B entonces seran:
n(AUB)=n(A)+n(B)-n(AnB)

n(AUB) —> niimeros de casos posibles
n(A)—> conjunto A

n(B)—> conjunto B

n(AnB)

Lo que se repite en ambos conjuntos

Ejemplo

Si Ruth tiene zapatos de color rojo, verde, azul,
violeta, Karla gris, negro, rojo, azul, fucsia
y amarillo. Determine el numero de eventos
posibles en los cuales Ruth y Karla coincidan
el mismo dia con el color de zapatos.

e Desarrollar en forma efectiva
permutaciones y combinaciones de evento.

Numero de zapatos de Ruth n(A)=5

Numero de zapatos de Karla n(B)=6

Colores comunes de los zapatos de Ruth y Karla
son rojo y azul

n(AnB)=2
n(AUB)=n(A)+n(B)-n(AnB)
=5+6-2
=9
R/: 9 es el numero de posibles eventos que
coincidan el mismo dia con el color de zapatos.

1.2 Principio de conteo de la multiplicacion

Si un suceso ocurre de “X maneras y luego otro
de “Y”. Podemos concluir que el numero de veces
en que puede ocurrir el evento se puede expresar
como X*Y.

Ejemplo

Sihay 10 estudiantes y se elijen 6 para representar
un comité de estudiantes. jcuantas maneras hay
para elegir a los estudiantes?

X=10
Y=6
X*Y = (10)(6)
=60
R/: 60 maneras para elegir a los estudiantes.

-lll 11° - Semana[lls

MATEMATICA



SEMANA # 5 ESTADISTICA-PARTE 2

EXPECTATIVAS DE LOGRO __,?

2]
Ejemplo

Una permutacion es un conjunto de numeros Emplear el principio de eventos permutaciones
ordenados y destacan porque estdn de forma | g repeticién para hallar lo siguiente:

ascendente. m
Ejemplo a) P(43) n=4, r=3 o
. !
Si tenemos las letras a,b,c encuentre las P(4,3) = 5 :'_3
formas diferentes de colocarlos (4-3) g
41
b C abc =— ®
e 31! E
B =" & b acb
_ 4x3x2xd Q
. a c bac BxZxix1 (/)]
//-
b — c a bca 4 I
a c cab 1 o
S -
b .~ =% a cba 4 -
F
R/: se dan 6 permutaciones 2.3 Permutaciones con repeticion —
Principio: Si “n, (se lee “n sub k) es el numero [
2.1 Principio del factorial de objetos obtenidos de permutaciones de “n” :

Si n es un numero mayor o igual a 1, n es , elementos entonces la suma de todos los “n,” es
un factorial lo podemos denotar n! se lee “n ' 1gual a n.nl+n2+n3..+n=n y se calcula de la
factorial” y lo podemos representar de la | sigulente manera:

siguiente manera
n!=n(n-1)(n-2)...(1)

no olvide 0!=1 para n=0

ry

MATEMATICA

nl

P(nr(nk)) = (nl)!(nz)!---(nk)!

Ejemplo: calcule

Ejemplo . o B P(7,(4,3)) n;=4,n,=3 n=4+3=7
Encuentre el factorial de la siguiente expresion 71
51=5x4x3x2x1=120 P(7.(43)) =5y
2.2 Permutaciones sin repeticion _7x6x5x4/x3xz’x/1’
Principio: si “r” es el numero de objetos _%KZ/X«YXHZH
obtenidos de “n” entonces =
n! y —
P(nr)=7 oy si0<r<n 35

TRABAJO EN CASA (ﬂ‘

TAREA EN CASA: Pdg. 33 (1), Pag. 34(1), Pdg.. 35 (1,2), Pag.. 37( a, b), Pdg.. 38 (a),
Pdg.. 39 (a) Pdg. 41 (a, b)



SEMANA # 5 ESTADISTICA-PARTE 3

EXPECTATIVAS DE LOGRO __,?

3] Combinacion |

La combinacién es la acumulacién de objetos
donde el orden no importa.

3.1 Principio 1

({3l

Si tenemos que “n” son diferentes objetos

entonces los ordenamos de ‘Y’ formas
diferentes:

p n!

(n'r)_(n—r)!
Ejemplo

Se tiene un grupo de 6 maestros del IHER, 3
son seleccionados para los mejores maestros
del ano.;, Cuantos maestros ganadores pueden
formar como grupo de tres?

N=6 r=3

n!
P(nr) =—
e
" (6-3)!
_¢!

_63)‘(!5x4x3xZX/1/

Bxzxy’
=120

Tomando en cuenta los 6 maestros 120/6=20
3.2 Principio 2: Si tenemos que “c” es el
numero de combinaciones de “r” objetos de un
grupo “n” objetos entonces es igual al numero
de permutaciones.

C(nr) =

n!

(n—r)ir!

TRABAJO EN CASA (ﬂ‘

TAREA EN CASA: Pdg. 33 (1), Pag. 34(1), Pdg..

Pdg.. 39 (a) Pdg. 41 (a, b)

Ejemplo

En el ITHER tiene 6 empleados en la imprenta.
Se desea escoger a tres para ser ascendidos.;, De
cuantas formas se puede escoger a los posibles
empleados para el puesto.

n==6,r=3
C(n, 1) =

(n—7r)ir!

6!
~ (6—3)13!

6!

T 3131

_ 6x5x4x3%2xYl
T 3x2x1x3%Zxr

_ 120
T 6

C(6,3) =20

35(1,2), Pdg.. 37( a, b), Pdg.. 38 (@),

-lll 11° - Semana[lls

ry

MATEMATICA



